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Magistrat der Stadt Kassel Kassel, 21.10.2019
Dezernat fiir Biirgerangelegenheiten und Soziales

Anfrage der Alternative fiir Deutschland Fraktion Kassel-Stadt vom 7. Oktober 2019
Vorlage Nr. 101.18.1477 '
Bevdlkerungsstruktur in der Stadt Kassel

1. Frage: _
Wie viele Einwohner hat die Stadt Kassel der_zeit?

Antwort:
205.076 Einwohnerinnen und Einwohner (Stand 31.12.2018)

2. Frage:
Wie viele Einwohner in der Stadt Kassel haben die deutsche Staatsbiirgerschaft?

Antwort:
166.399 Einwohnerinnen und Einwohner besitzen die deutsche Staatsangeh&rigkeit
(Stand 31.12.2018)

3. Frage: .
Wie viele Einwohner haben eine auslandische Staatsbiirgerschaft?

Antwort:
38.677 Einwohnerinnen und Einwohner haben eine auslandische Staatsangehorigkeit
(Stand 31.12.2018)

4, Frage: ,
Welche Staatsbiirgerschaften haben die auslandischen Mitbiirger nach Nationalitdten aufge-
schliisselt?

Antwort:
Die 38.677 Einwohnerinnen und Einwohner mit ausléndischer Staatsangehorigkeit teilen sich auf
insgesamt 161 Nationen auf. Die héufigsten zehn Nationen (Stand 31. 12. 2018) sind

1. Tirkei 6.919
2. Bulgarien v 3.046
3. Polen 1.852
4, Italien 1.461
5. Ruménien 1.451
6. Kroatien 1.240
7. Russische Fdderation 852
8. Bosnien und Herzegowina 748
9. Spanien 721

10. Serbien 708



. Frage:

Wie viele Mitblirger leben derzeit in der Stadt Kassel nach den jeweiligen Nationalitdten aufge-
schliisselt?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 4.

. Frage:
Wie viele Einwohner in der Stadt Kassel haben eine doppelte Staatsbiirgerschaft?

Antwort:

22.055 Einwohnerinnen und Einwohner besitzen eine doppelte Staatsbiirgerschaft
(Stand 31.12.2017)

. Frage:
Welche Staatsbiirgerschaft betrifft dies?

Antwort:
Die 22.055 Einwohnerinnen und Einwohner mit mehrfacher Staatsangehorigkeit teilen sich auf
insgesamt 137 Nationen auf. Die haufigsten zehn Nationen (Stand 31. 12. 2018) sind

1. Polen 3.392
2. Tirkei 3.301
3. Russische Féderation 2.884
4, Kasachstan 1.651
5. Afghanistan . : 1.380
6. lIran 798
7. ltalien 587
8. Serbien und Montenegro 564
9. ehem. Sowjetunion 529
10. Ukraine 500
. Frage:

Wie viele Mitbiirger betrifft dies nach Staatsbiirgerschaften aufgeschliisselt?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage6und 7. -

. Frage:

Wie viele Mitbiirger mit Migrationshintergrund und deutscher Staatsbiirgerschaft leben in der
Stadt Kassel?

Antwort:
42.849 Einwohnerinnen und Einwohner bésitzen die deutsche Staatsangehdrigkeit und haben
einen Migrationshintergrund (Stand 31. 12. 2018).



10. Frage:

11.

12.

13.

Aus welchen Herkunftslandern kommen die Mitbiirger mit Migrationshintergrund, welche eine
deutsche Staatsbiirgerschaft besitzen nach Herkunftslandern aufgeschliisselt?

Antwort:
Die Einwohnerinnen und Einwohner mit Migrationshintergrund stammen aus insgesamt 170
Staaten. Die 10 h3ufigsten Nationen sind

1. Polen ' 7.084
2. Tiirkei 5.412
3. Kasachstan 4,967
4, Russische Féderation 4547
5. Afghanistan 1.696
6. Keine Angabe 1.539
7. ehem. Sowjetunion 1.294
8. Ukraine . 986

9. lIran 913

10. Tschechische Republik 719

Frage:
Wie viele Mitbiirger leben in der Stadt Kassel die staatenlos sind?

Antwort: _
Es leben 48 Einwohnerinnen und Einwohner in Kassel, die als staatenlos registriert sind.
(Stand 31.12.2018).

Frage:
Wie hoch ist der Anteil der Mitbiirger mit ausldndischer Staatsbiirgerschaft in den emzelnen
Stadtteilen der Stadt Kassel, nach Stadtteilen aufgeschliisselt?

Antwort: _
Siehe beigefiigte Tabelle ,,Einwohner (Hauptwohnsitz) nach Migrationshintergrund zum 31. 12.
2018%, Spalte ,,Anteil Auslander an Einwohner gesamt®.

Frage:
Wie hoch ist der Anteil der Mitbiirger mit deutscher Staatsbiirgerschaft, welche allerdings einen
Migrationshintergrund besitzen, nach Stadtteilen aufgeschliissselt?

Antwort:
Siehe beigefiigte Tabelle ,,Einwohner (Hauptwohnsitz) nach Migrationshintergrund zum 31. 12.

/ ,2018°, Spalte ,,Antell Emgeburgerte und Aussiedler an Einwohner gesamt®.
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